

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГОНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 137 (9885)

Вторник, 28 августа 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

ЧИТАТЬ НА ЗАДНЕМ ПЛАНЕ

Как уже сообщалось в газете, состоялся пленум горкома партии, на котором обсужден вопрос «Задачи городской партийной организации по дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийного руководства хозяйственной деятельностью в свете постановления ЦК КПСС «Отчет о работе Саратовского обкома КПСС». Сегодня мы публикуем отчет о работе пленума.

Портрет современника



Пленум областного комитета КПСС

25 августа в Доме политического просвещения обкома партии состоялся пленум областного комитета КПСС. В работе пленума приняли участие первые секретари горкомов и райкомов партии, председатели горрайисполкомов, первые секретари горкомов, райкомов ВЛКСМ, секретари парткомов и комитетов комсомола с правами райкомов, хозяйственные руководители, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли, бытового обслуживания населения, колхозов, совхозов, высших учебных заведений, техникумов, профессионально-технических училищ, средних школ, передовики производства, ветераны партии и Ленинского комсомола, руководящие работники областных идеологических организаций, ответственные работники обкома КПСС, облисполкома, облсовета профсоюзов, обкома ВЛКСМ, представители телевидения, радио, печати.

На рассмотрение пленума обкома КПСС внесена следующая повестка дня:

О задачах областной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко, высказанных на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций. Докладчик — первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

После доклада развернулись прения. В них приняли участие первый секретарь Саратовского горкома КПСС Ю. П. Кочетков, механизатор, член комсомольско-молодежной бригады колхоза «40 лет Октября» Краснокутского района, депутат Верховного Совета РСФСР С. В. Ногин, секретарь парткома фабрики имени К. Цеткин (г. Красногорск) Н. В. Рускина, первый секретарь Ершовского райкома КПСС А. Д. Дмитриев, заведующий отделом народного образования облисполкома В. Д. Чибирев, машинист-экскаваторщик передвижной механизированной колонны № 55 треста «Марксвостстрой» Марковского района А. Ф. Дерюгин, первый секретарь Балаковского горкома КПСС Л. К. Юрьев, директор третьего Государственного подшипникового завода (г. Саратов) И. А. Яшкин, крутильщица Энгельсского производственного объединения «Химволокно» имени Ленинского комсомола В. И. Буренина, первый секретарь обкома ВЛКСМ А. В. Попов, председатель совета ветеранов партии Ленинского комсомола при обкоме ВЛКСМ А. П. Бочкарев, секретарь парткома Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского В. И. Бегинин.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

В ПОМОЩЬ МОНТАЖНИКАМ

5 октября в первом реакторном отряде Балаковской АЭС предполагается начать промывку главного циркуляционного контура. Как сообщил начальник реакторного отряда Б. Стобун, более 50 человек,

представителей дирекции строящейся АЭС, помогают монтажникам устанавливать сложнейшее оборудование и электронно-вычислительную технику. Это позволит ускорить пуск первого энергоблока.

К намеченным рубежам

На днях в студенческом строительном отряде «Прометей» был праздник, не отмеченный в календарях. Впрочем, в одном календаре он все-таки был отмечен — цифрой и несколькими восклицательными знаками. Это был трудовой календарь ССО. Цифра 135 обозначала: отряд перевыполнил в два раза обязательства. Вместо 60 тысяч рублей бойцы освоили 135 тысяч рублей капиталовложений. Ну, а восклицательные знаки: здесь все понятно — радость была велика от сознания того, что слово свое сдержали, да еще как! Ребята трудились на строительстве атомной электростанции, а в свободное от работы время готовили наглядные пособия по русскому языку для Нагатинской средней школы.

Успешно закончил работу в студенческий строительный от-

В РАЗДЕЛЬНОМ ПОЛЕТЕ

26 августа в 20 часов 13 минут московского времени после завершения программы совместного полета произведено отделение автоматического грузового корабля «Прогресс-23» от пилотируемого комплекса «Салют-7» — «Союз Т-11».

За время совместного полета все намеченные операции — разгрузка, дозаправка объединенной двигательной установки станции, перекачка питьевой воды — выполнены полностью.

(ТАСС).

Ставим вопрос Неиспользованные резервы

В нашем городе продолжена большая работа по повышению эффективности использования автотранспорта. Значительно снизился ходостой пробег порожних грузовых автомашин. К сожалению, только снизился, но идет еще не совсем.

С удивлением приходится видеть, как немалое число грузовых автомашин мчится во все концы с совершенно пустыми кузовами. Куда и зачем они следуют, куда торопятся? А ведь всем известно, как дорог автотранспорт в период уборки урожая. Да и многие другие хозяйственные перевозки тормозят недостаток транспорта. Так, например, пункты сбора стеклотары забиты — не хватает транспорта для вывозки ящиков с бутылками.

В некоторых областях порожние грузовые автомашины, курсирующие по улицам и дорогам, привлекаются к перевозке срочных грузов независимо от ведомственной подчиненности. Почему бы у нас не применить это полезное начинание?

Не только грузовой, но и пассажирский автотранспорт используется не всегда эффективно. Часто видим почти пустые и совсем пустые автобусы, мчащиеся мимо автобусных остановок, на которых стоит в ожидании много людей. Долго ли это будет продолжаться?

В. НИКИФОРОВ.



ПРОЧНОСТЬ ОБЕСПЕЧЕНА

МОСКВА. Самую прочную полизтиленовую пленку выпускает для нужд сельского хозяйства опытный завод пластмасс научно-производственного объединения «Пластик». Это подтвердили испытания, проведенные после усовершенствования производства местными новаторами:

пленка способна выдержать на разрыв 30 килограммов нагрузки, что значительно превышает нормативы. Такую надежность материалу придает его армированная основа — полимерная нетканая сетка, на которую с обеих сторон наплавляется полизтилен. До конца года в адрес сельских тружеников будет отправлено дополнительно к заданию десять тонн этого прочного защитного материала.

БРИГАДА СТАВИТ РЕКОРД КРАСНОАРМЕНСК (Донецкая обл.). Рекордной в стране выработки достигла бригада лауреата государственной премии СССР В. Игнатьева с шахтерами «Краснолиманской». За сутки она добыла из одного забоя более 12 тысяч тонн угля. Повысить отдачу пластов помогла проведенная здесь реконструкция. В ходе социалистического соревнования, посвященного 50-летию стахановского движения, донецкие шахтеры уверенно наращивают темпы добывки топлива.

УСПЕХ НЕФТИНИКОВ

КАЗАНЬ. Перевыполнена социалистическая обязательства по сверхплановой добыче нефти коллектив объединения «Татнефть». На перерабатывающие предприятия страны сверх задания отправлено с начала года 300 тысяч тонн ценного сырья.

ТАСС

Пленум горкома КПСС

Совершенствовать стиль и методы работы

Постановление ЦК КПСС по отчету Саратовского обкома партии — это этапный, основополагающий документ, определяющий главные направления работы на длительный период.

Центральный Комитет партии требует от партийных организаций безусловной реализации политической линии на интенсификации общественного производства, конкретного и творческого отношения к решению проблем руководства экономикой, более гибкого применения экономических методов хозяйствования, обеспечения единства организационно-партийной, идеологической, политико-воспитательной и хозяйственной работы на всех участках.

Партийные, партийные бюро промышленных предприятий развернули работу, направленную на повышение ответственности каждого работающего за выполнение государственных планов в социалистических обязательствах. В результате возросли объемы выпускаемой продукции, темпы роста производительности труда.

За семь месяцев текущего года выпуск промышленной продукции увеличился на 6,9 процента, а ее реализация на 8,4 процента. На 5,7 процента возросла производительность труда, выполнено задание по снижению себестоимости продукции.

Девять предприятий: объединение «Химволокно», заводы химический, крупнопанельного домостроения, по добыче и переработке нерудных стройматериалов, «Полимерзапчасть», ремонтно-электромеханический, молочный, хлебокомбинат, пивкомбинат добились проста выпуска продукции без увеличения численности работающих.

В 1984 году завод им. Дзержинского работает в условиях экономического эксперимента. Контроль за реализацией мероприятий по его внедрению взял на себя партком завода. Он определил свои функции и задачи, которые заключаются в усиении организаторской работы, чтобы не вмешиваясь в оперативно-распорядительные функции и не подменяя хозяйственных руководителей повышать их ответственность за порученное дело, способствовать вскрытию и устранять недостатки, всегда и во всем стоять на страже общегосударственных, общепартийных интересов.

Примером умелого использования прав, предоставленных предприятию, является принятное руководством завода решение провести реконструкцию первого участка литьевого цеха под увеличенный выпуск блок-картеров для автомобилей БелАЗ.

Достижения в развитии нашей экономики и повышении народного благосостояния налицо. Вместе с тем, нам нельзя успокаиваться на достигнутом.

На ряде предприятий еще плохо используются производственные мощности. Не полностью они освоены на химическом заводе, низок коэффициент сменности оборудования на комбинате специальных строительных конструкций, на заводах «Полимерзапчасть», судоремонтном.

Узловой проблемой партийного руководства экономики является повышение дисциплины и ответственности за выполнение государственных планов. У вас еще есть предприятия, не выполняющие плановых заданий.

На 92,9 процента выполнен план поставки заводом самоходных землеройных машин, на 94,2 — УПП ВОС, на 94,7 процента выполнен план семи месяцев судоремонтным заводом.

С начала года допустили отставание в реализации продукции с учетом договоров и обязательств по поставкам шесть предприятий. Среди них объединение «Балаковорезинотехника», заводы «Полимерзапчасть», судоремонтный. Выполнение плана по городу составило 98,5 процента.

Дело чести всех первичных парторганизаций — добиться, чтобы не было отстающих коллективов.

Решая задачу повышения эффективности производства, партийные организации уделяют большое внимание повышению качества изделий. На 12 предприятиях внедрена комплексная система управления качеством продукции, 730 наименований изделий выпускаются с государственным Знаком качества. Удельный вес продукции высшей категории качества, подлежащей аттестации, составляет 37 процентов.

Вместе с тем, отдельные предприятия

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. Л. К. ЮРЬЕВА

выпускают продукцию с нарушением стандартов и технических условий.

В основном решена задача — организовать на каждом предприятии выпуск товаров народного потребления. Но пока не все парторганизации с полной ответственностью участвуют в решении этой проблемы.

Текущий год во многом должен стать определяющим для успешной реализации программы капитального строительства пятилетки.

Напряженно трудятся коллективы строителей и монтажников. Перевыполнены планы строительно-монтажных работ, капитальных вложений. Введено основных фондов на 29 миллионов рублей. Сдано в эксплуатацию свыше 47 тысяч квадратных метров жилья, детский сад АЭС и другие объекты.

На объектах АЭС выполнен план строительно-монтажных работ на 108,2 процента. Результаты могли быть более высокими, если бы партийные организации, хозяйствственные руководители более использовали потенциальные возможности и резервы в мобилизации коллективов на повышение эффективности производства, выполнение планов и социалистических обязательств.

Управлением «Саратовгастстрой» и субподрядными организациями не выполнен объем строительно-монтажных работ по пусковым комплексам первого энергоблока АЭС и завода им. Дзержинского. С отставанием ведется строительство первой очереди аэропорта, профилактория объединения «Балаковорезинотехника», не начато строительство стоматологической поликлиники в Балаково.

Неоднократные срыва сроков выполнения тематических задач, отдельных этапов работы продолжают допускать руководители Промстроя (т. Иванов), Балаковского и Приволжского управляемого треста «Волгогрэнергомонтаж» (т. Грищенко, Шпот), Гидроэлектромонтажа (т. Худыш), Гидромонтажа (т. Птицын) и некоторых других организаций.

Крайне неудовлетворительно выполняется задание партии по сверхплановому повышению производительности труда, снижению себестоимости работ многими строительными и монтажными организациями. Семь строительных подразделений, среди которых ремонт управление, Гидромонтаж, Волгогрэнтериентиляция, Волгосантехмонтаж, Приволжское управление «Волгогрэнергомонтаж» не выполнили план по производительности труда. Шесть организаций снизили производительность труда во сравнению с 1983 годом.

Почти во всех строительных, монтажных организациях темпы роста зарплаты превышают рост производительности труда. Однако партийные комитеты и бюро не проявили озабоченности по улучшению созависшего положения.

Как подчеркивалось на юрюском (1983 года) Пленуме ЦК КПСС, повышение эффективности производства чрезвычайно без серьезного улучшения всего комплекса организаторской и идеино-воспитательной работы, что является прямой обязанностью каждой парторганизации, каждого коммуниста. И особенно важно здесь связать идеологическую работу с борьбой за выполнение ключевых народнохозяйственных и социально-экономических задач.

В последнее время усилилось внимание руководителей к вопросам идеино-политического, трудового и нравственного воспитания трудающихся, лучше координируется деятельность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, повысилась действенность, мобилизующая роль идеологических мероприятий.

То, что подавляющее большинство коллективов обязалось в нынешнем году добиться сверхпланового повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции — прямой результат идеино-воспитательной и масштабной политической работы партийных организаций.

Однако повышенные обязательства поставили и повышенные требования к их идеологическому обеспечению. Необходимо еще больше поднять трудовой энтузиазм масс, сделать так, чтобы буквально каждый проникся глубоким чувством личной ответственности за выполнение намеченного и сделал все воз-

можное для достижения высокого конечного результата.

Неиссякаемым источником повышения активности тружеников, действенным средством решения экономических и воспитательных задач является социалистическое соревнование.

Входит в практику защиты социалистических обязательств в brigадах, цехах, отделах, еженедельное, а в некоторых коллективах и ежедневное подведение итогов соревнования.

Создана стройная система морального и материального стимулирования победителей.

Партийные организации должны ставить первоочередной задачей широкое распространение и внедрение этих форм работы в каждой brigаде, на каждом участке, на каждом рабочем месте.

Долг партийных организаций добиваться от профсоюзных комитетов, хозяйственных руководителей всенародной поддержки инициатив трудовых коллективов.

Успешно развивается в городе соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Победы, одобренное бюро горкома КПСС по инициативе коллективов заводов им. Дзержинского, химического управления бытового обслуживания.

Перед городской партийной организацией в текущем году стоит сложная и ответственная задача — ввести в эксплуатацию первый энергоблок атомной электростанции. Решить ее можно, только в полной мере используя трудовое соперничество. Поэтому этот объект должен находиться под неослабным контролем парткома стройки.

Сегодня во всех трудовых коллективах нужно наметить конкретные пути повышения действенности, воспитательной силы соревнования, организовать партийный контроль за реализацией намеченного.

Докладчик говорит о работе системы экономического образования, школ коммунистического труда, о соревновании среди инженерно-технических работников, о подборе, расстановке и воспитании кадров, усилении контроля и проверки исполнения.

— В городе повышается роль и значение первичных цеховых партийных организаций, — продолжает Л. К. Юрьев, — ведущей силы и политического ядра трудовых коллективов, их ответственность за решение социально-экономических задач, коммунистическое воспитание труда.

Боевым организатором трудающихся в выполнении заданий пятилетки проявляет себя парторганизация коренного производства № 1 объединения «Химволокно» им. Ленина. Здесь трудаются 142 коммуниста. Они расставлены на решающих участках производства. За последний год здесь дополнительно созданы 2 партгруппы, утверждено 15 парторганизаторов.

В управлении строительства механизации работ Саратовгастстрой парторганизации уделяется особое внимание работе по сверхплановому повышению производительности труда. Здесь коммунисты brigад, участков, служб постоянно нацелены на все новое, передовое, что позволяет создать творческую обстановку на каждом рабочем месте. Постоянно развиваются и совершенствуются формы социалистического соревнования.

Но такое положение не везде. Некоторые парткомы и партбюро и их секретари еще находятся во власти инерции, никак не избавятся от привычки вмешиваться в хозяйственно-распорядительные функции, забывают о том, что они являются органами политического руководства.

Такие недостатки присущи деятельности партбюро завода самоходных землеройных машин. Партбюро недостает глубокого анализа процессов, происходящих в экономической деятельности, умения выделять и комплексно решать наиболее острые и важные вопросы.

Для усиления влияния в трудовых коллективах необходимо улучшить отбор в ряды КПСС, расстановку коммунистов, повысить их авангардную роль. Особое внимание надо обратить на укрепление партийного ядра в тех пехах, brigадах, участках, где определяется конечный результат труда всего коллектива.

Много недостатков в цеховых парторганизациях и партгруппах, в отдельных из них нет даже планов работы, собрания проходят нерегулярно, при низкой явке и активности коммунистов.

Для того, чтобы не потерять набраные темпы, необходимо использовать все возможности для повышения инициативы и активности масс.

Усиливая свое влияние на каждом участке работы, добиваясь, чтобы за деятельность каждого технологического звена производственной цепочки отвечал конкретный человек, чтобы на самых ответственных участках в полную силу проявлялся личный пример коммунистов, убедительно звучало их авторитетное слово, была видна конкретная забота о людях, об успехе общего дела. Мы должны мобилизовать коллективы на решение больших и сложных задач, поставленных партией.

За оставшееся до конца года время в каждом коллективе предстоит сделать многое. Тем, кто сбился с шага, отстал, необходимо ускорить свое движение вперед, ликвидировать долги, образовавшиеся ранее. Самый надежный ускоритель — рост производительности труда, улучшение его организации и стимулирования. Эти вопросы требуют постоянного внимания партийных, профсоюзных органов, хозяйственных руководителей. Во втором полугодии надо еще активнее вести соревнование за сверхплановое увеличение производительности труда, снижение себестоимости продукции, строительно-монтажных работ.

На финишной прямой года нельзя допускать самоуспокоенности и расслабленности. Бес покойство за план, говорилось на апрельском Пленуме ЦК КПСС, не должно оставлять нас ни на минуту. За любые недоделки, допущенные в этом году, спрос должен быть строже, чем когда-либо. Ведь от уровня нашей работы будут во многом зависеть итоги всей пятилетки.

Самое пристальное внимание партийные комитеты должны уделять стабильному выполнению государственного плана по всем показателям и в первую очередь поставок по договорам, выпуску товаров народного потребления, рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических ресурсов.

Особенно напряженно предстоит по-трудиться строителям для обеспечения ввода в действие запланированных мощностей и объектов. Необходимо, чтобы каждый пусковой объект был слан в эксплуатацию без задержек.

Это обязывает хозяйственных руководителей, парткомы, партбюро самокритично, по-партийному оценить свою работу. Нужно в первую очередь вскрыть и глубоко проанализировать внутренние причины, мешающие ускоренному строительству пусковых объектов, перераспределить силы и ресурсы, чтобы без опоздания, с хорошим качеством слать их в эксплуатацию.

Для достижения высоких конечных результатов необходимо на решающих участках расставить инициативных специалистов, наладить ежедневный учет выполненных работ.

Мобилизовать усилия на решение основных задач, вдохновить на выполнение высокоорганизованного труда, своевременно помочь отстающим и поощрить отличившихся — первостепенная задача партийных организаций. Они призваны на примере ударников пятилетки, кадровых рабочих учить других, поднимать авторитет искусственного труда и тем самым мотивировать успехи в развитии нашей экономики.

Решающая роль в улучшении работы парторганизаций по руководству хозяйственной деятельностью принадлежит секретарям партийных комитетов и партбюро. От их активности, боевитости, инициативы в постановке и решении проблем жизни коллектива, умения организовать работу коммунистов во многом зависят успехи парторганизаций, трудовых коллективов.

Надо быть оптимистом и заражать людей верой в то, что нет таких целей, которых не могли бы достичь коммунисты. Решать вопросы оперативно и конкретно, со знанием дела, исходя из линии партии. К этому нас призывают бюро областного комитета партии, этого требует от всех нас Центральный Комитет КПСС.

Пленум горкома КПСС

Из выступления участников

А. М. БОЛЯКИН — секретарь парткома объединения «Химволокно» им. Ленина

Постановление ЦК КПСС помогло нам полнее и глубже разобраться в вопросах дальнейшего совершенствования стиля и методов работы. При его обсуждении особое внимание обращалось на устранение недостатков, соблюдение дисциплины, приведение в действие резервов на каждом производственном участке, на каждом рабочем месте.

Так, в ходе обсуждения постановления в круглом зале коридора производства № 1 в августе 1983 года было принято предложение всего цеха перейти на повышенную норму обслуживания с 4-х на 5 машин.

С учетом предложений и замечаний коммунистов был разработан план мероприятий. Устраивались излишние заседания, регламентирована работа различных советов и комиссий, их количество и качественный состав пересмотрены. Так из 16 комиссий и советов по вопросам идеологической работы были оставлены 6, действительно нужных для проведения всего комплекса воспитательной работы.

Выполнение этих мероприятий, как и постановлений парткома, постоянно находится в поле зрения цеховых партийных и парткома.

Мы стремимся к тому, чтобы контроль и проверка исполнения сливалась с организаторской работой. Несмотря на большую работу, проведенную в этом деле, мы пока не добились претворения в жизнь таких форм и методов контроля и проверки исполнения, которые обеспечили бы безусловное выполнение всех принятых постановлений.

В целях систематического повышения уровня партийной организационной работы, овладения ее формами и методами, партийный комитет, в соответствии с утвержденными на год планами, проводит учебу секретарей партотделений и их заместителей, председателей групп народного контроля, партгрупп, пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, рабкоров, редакторов стендгазет.

**Н. П. ДЕРКАЧ — Герой Социалистического Труда
бригадир монтажников Промстроя**

У строителей и монтажников Балаковской АЭС самый напряженный и ответственный период. На строительной площадке сконцентрировано большое количество людей и техники, особенно на реакторном отделении и машинном зале энергоблока № 1.

В этих условиях, как никогда, необходима четкая согласованность в работе всех коллективов, наивысшая организация труда.

Нам помогают ставшие традиционными собрания бригадиров. Последние наши встречи начинаются и заканчиваются одним вопросом — укрепления дисциплины, причем дисциплина конкретной, на любом уровне, на каждом рабочем месте.

Очень важная проблема — использование кранов. Мне кажется, что здесь необходима более четкая инженерная подготовка и реальный расчет времени на выполнение монтажных работ. Он должен быть основан на самых напряженных сроках и ответственности руководителей за обеспечение всем необходимым.

Нам бригадирам, вместе с партотделителями, комсомольскими ложками нужно создавать в бригадах настрой на безусловное выполнение всех графиков, чтобы не подводить своих смежников.

Во всех бригадах, где не боятся брать молодежь всегда есть смена. И когда приходит неумолимое время ветеранам уходить на заслуженный отдых у бригадира нет проблемы, с кем он останется завтра.

В нашей бригаде этого вопроса не существует. У нас несколько хороших наставников. Это звеньевой М. Д. Чедриниченко, В. В. Евменов.

Я считаю, что у нас очень хорошие партийная, профсоюзная и комсомольская группы, и это помогает нам добиваться хороших результатов.

ваться хороших результатов. При годовом плане 1,4 миллиона рублей строительно-монтажных работ мы освоили за 6 месяцев 840 тысяч рублей.

В. И. ВЕДЯШКИН — секретарь парткома треста «Балакововодстрой»

Поддержав инициативу передовых коллективов города, трест включился в соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Победы и принял повышенные обязательства — выполнить план четырех лет пятилетки по подрядным работам собственными силами к Дню Конституции СССР, а по генподряду к 67-й годовщине Великого Октября. Пятилетний план ввода орошаемых земель выполнить за 4,5 года. Эта инициатива была одобрена коллегией министерства мелиорации и водного хозяйства СССР.

Для решения крупных задач необходимо повысить деловитость, инициативу и предприимчивость кадров, поднять их исполнительскую дисциплину.

Следует сказать, что партком, партийные организации треста в этих вопросах много недорабатывают. Медленно сокращается количество бригад и участков, не выполняющих государственного плана. При незначительном росте численности работающих растет число доставленных в медвытрезвитель, прогулышников, увеличиваются потери рабочего времени.

Только по этой причине за 6 месяцев выработка снизилась на 1 процент и было невыполнено строительно-монтажных работ на 84 тысячи рублей. Остается высокая текучесть кадров.

Конечно, есть и объективные причины. Это удаленность объектов от города на 100 километров и более, вахтовый метод работы. Не решены все вопросы с АТП-5 по четкой организации перевозки людей и стройматериалов.

Партком совместно с администрацией принимает меры для устранения недостатков.

Л. Б. БУТОВСКИЙ — директор химического завода

За последнее время коллектив завода добился определенных успехов. Предприятие стало рентабельным, улучшилось качество удобрений. В результате принятия мер по улучшению условий труда, быта сократилась в 2 раза текучесть кадров.

Администрация, партийный комитет видят и негативные явления в работе коллектива. Из-за перебоев с поставками сырья не выполнен план производства удобрений, а, следовательно, сорваны договорные обязательства. У нас возросли непроизводительные расходы, ухудшилось использование железнодорожных вагонов.

Мы принимаем меры для улучшения работы. Сернистые цехи переведутся с колчедана на серу. Ведется капитально-восстановительный ремонт по вводу 4-й системы. Требуются дополнительные усилия, чтобы решить основные проблемы.

Рост предприятия выявляет пять ядер «узких» мест. Железнодорожное хозяйство не обеспечивает потребностей завода. До сих пор мы работаем по временному соглашению с управлением тороги, соглашению явно кабальному. Руководство дороги под разными предлогами уклоняется от пересмотра наших отношений на реальной основе.

Г. Е. УЛИТИНА — закройщица ателье фабрики ремонта и пошива одежды

С июля наша фабрика начала работать в режиме экономического эксперимента. Мы понимаем, какая ответственность ложится на коллектив и партийную организацию. Вместе с тем воссчитываем, что расширение прав поможет поиску и использованию производственных резервов преодолению трудностей в работе.

За июль основные показатели фабрики выше, чем за соответствующий период прошлого года. Но рано еще говорить о достоинствах или недостатках эксперимента.

В период подготовки к эксперименту была проведена большая работа.

Руководители встречались с коллективами, разъясняли задачи. В условия социалистического соревнования были включены два новых показателя: рост удельного веса индивидуальных заказов в объеме реализации услуг, соблюдение технологии — для воротных, эстетический уровень — для закройщиков.

Сейчас предстоит много сделать, чтобы донести суть эксперимента до сознания непосредственных исполнителей по всей технологической цепочке. Учитывая предложения коммунистов, передовых рабочих, партийная организация поставила задачу — перевести работу бригад на оплату по конечному результату.

Одним из основных условий эксперимента является приближение бытовых услуг к жилым массивам и промышленным предприятиям. Мы имеем комплексные приемные пункты практически на всех предприятиях. Однако результаты их работы разные.

Неплохо обстоят дела на приемных пунктах АЭС, объединения «Балаковорезинотехника», в районе завода им. Дзержинского. Но на пунктах судоремонтного и химического заводов, объединения «Химволокно» положение намного хуже. В этом видим вину не только нашу, но и руководителей предприятий.

Давно известно, что наша фабрика испытывает нужду в средствах малой механизации, подъемно-транспортном оборудовании, фурнитуре, которые мы изготовить не в состоянии. А промышленные предприятия, торгующие организациями могли бы нам помочь в этом деле.

А. Н. САМЫШКИН — директор завода «Полимерзапчасть»

Вся деятельность администрации, партийной организации подчинена главной цели — повышению уровня общественного производства. Подтверждением этому являются отдельные показатели работы завода. План семи месяцев по объему товарной продукции выполнен на 100,5 процента. Выполнен план по всем важнейшим видам продукции. Есть и другие позитивные показатели.

Но не все еще хорошо в нашей хозяйственной деятельности. В текущем году план по росту производительности труда выполняется лишь на 100,5 процента, что не обеспечивает выполнение требований партии о перевыполнении на 1 процент. Остается низкой фондотдача.

Решение этих и многих других вопросов требует особой заботы. Многое тут зависит от уровня постановки идеологической, политico-воспитательной работы. Она должна обязательно опираться на современную организацию труда, разумную расстановку людей, четкое материально-техническое снабжение, совершенствование многообразных форм и средств морального и материального поощрения.

Уже 10 лет строится наш завод. Еще в прошлой пятилетке планировался ввод мощностей, но из года в год планы остаются на бумаге, а в результате страны не получает дефицитнейшую продукцию — пресс-формы. Оборудование, поставленное заводу, стареет морально и физически.

В прошлом году записали ввод пускового комплекса. Записали, что-то пробовали сделать, а спросить не с кого. Заказчик по нашему заводу «Балаковорезинотехника», в подряде должен быть у Саратовгэсстроя, строит РТИремстрой. Перенесли ввод на этот год.

Нам необходима помощь, т. к. завод не строится.

В. П. КУКЛЕВ — секретарь парткома автоуправления Саратовгэсстроя

Одной из удачных, на наш взгляд, и проведенных форм работы являются месячные комплексные планы организа-

ционной, массово-политической и идеологической работы, которые под руководством партбюро и при участии профкомов, бюро ВЛКСМ, хозяйственных руководителей разрабатываются в каждой автотранспортной конторе. Это позволяет проводить все мероприятия с лучшей подготовкой, более организованно, с большой пользой для дела.

Партийный актив получает возможность заниматься своим прямым делом — партийной работой. А в конечном итоге все это обеспечивает комплексный подход в деле воспитания членов коллектива, самым положительным образом влияет на результаты хозяйственной деятельности.

Как подчеркивалось в Постановлении ЦК, работа руководителей, не обеспечивающих выполнение установленных заданий, требует принципиальной оценки. В этом деле действенной формой работы партийной организации стало заслушивание отчетов руководителей на заседаниях парткома, партийных бюро.

Но наилучшие результаты, по нашему мнению, достигаются, когда руководители выступают с отчетами на партийных собраниях. Именно применение этой формы работы позволило значительно улучшить дела в колонне № 6 АТК-2, которая осуществляет важную работу по перевозке и укладке бетона на объектах строительства АЭС.

Стараемся применить опыт, который имеется у горкома КПСС, приглашаем с отчетами руководителей подразделений, которые не обеспечили выполнение планов. И делается это не для «разноса», а с целью более глубокого анализа положения дел, поиска путей быстрой ликвидации отставания.

Стремясь обеспечить преемственность в работе, партийная организация планомерно выдвигает на должности бригадиров положительно проявивших себя в работе, в умении руководить людьми молодых работников.

Встает на трудовую вахту в честь 40-летия Победы коллектива автотранспортников стройки уверенно спрашивается с задачами.

В. С. ВОЛОДИН — секретарь парткома завода РТИ-1

В центр деятельности парткома, цеховых партнных, общественных организаций, хозяйственных руководителей поставлены задачи выполнения плана договоровых обязательств, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции.

Завод выполняет план с начала года на 103,1 процента, сверх плана выпущено продукции на 363 тысячи рублей. За первое полугодие задание по росту производительности труда выполнено, по снижению себестоимости перевыполнено.

Партком, партийные организации постоянно контролируют работу каждого цеха, бригады, смены, усиливают спрос с руководителей за выполнение требований ЦК КПСС по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Большие резервы в повышении производительности труда имеются в бригадной форме организации труда. На заводе 207 бригад бригадной формой охвачено 95 процентов работающих. Все бригады работают с оплатой труда по годной продукции.

Много внимания партком уделяет улучшению качественного состава бригадиров, повышению их профессионального мастерства, уровня экономических и политических знаний. Создан и действует совет бригадиров прокремян завода.

Продолжается работа по созданию крупных хозрасчетных бригад. В них выше общественная активность, почитает нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

На проходящих отчетно-выборных профсоюзных и комсомольских, партийных собраниях мобилизуем коллектив на успешное выполнение планов и социалистических обязательств.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.



На десятки тысяч гектаров протянулись на юге Болгарии плантации пробкового дуба. Его ценная кора широко используется во многих отраслях промышленности.

В прошлом, в XIII—XIV веках, густые леса пробкового дуба покрывали многие районы Балкан. В результате изменяющегося климата и безжалостной вырубки были полностью уничтожены места их естественного произрастания. Возрождение пробкового дуба началось на территории НРБ после установления народной власти. Первые жуди этого ценного дерева были завезены сюда из Советского Союза.

На снимке: плантация пробкового дуба в районе Дервища.

Фото БТА—ТАСС

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЕСТЬ НАД ЧЕМ ПОДУМАТЬ

В редакцию поступает много писем, в которых речь идет о работе городского пассажирского транспорта. Приходится признать, что в этой отрасли городского хозяйства еще много проблем. Важные, на наш взгляд, вопросы затронуты в письме пенсионера Н. Г. Воронцова:

«У водителей троллейбусов укоренилась привычка открывать на остановках не все три двери, а только одну — переднюю. При этом водитель покидает свое рабочее место и начинает проверять билеты. И каково же пассажирам с детьми или с ручной кладью пробираться к передней двери? Заметьте, что правила предписывают открывать все двери.

Спрашиваю водителя, почему стоять только передняя дверь? Ответ: не все взяли билеты.

Допустим, не все берут билеты. Но ведь для проверки на линии есть контролеры, которых, кстати, редко увидишь. А если и увидишь, то частенько они проверяют билеты вместе с водителем у передней двери...»

А сколько времени простоят троллейбус, пока водитель проверит билеты?! И какая уж тут может быть культура обслуживания и экономия времени на маршруте. Если водители не отвлекаются от своих прямых обязанностей и открывают на остановках все три двери, то скорость движения на маршруте должна, несомненно, увеличиться, а следовательно, и троллейбусы будут чаще появляться на остановках.

Мне думается, здесь есть «над чем подумать» администрации троллейбусного управления.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ВТОРНИК — 28 АВГУСТА

9.00 Время. 9.35 «Кошкин дом». Мультипликационный фильм. 9.50 Играет камерный оркестр г. Боркуты. 10.20 «Физики в зеленом лабиринте». Научно-популярный фильм. 10.40 «Частная жизнь». Художественный фильм. 15.30 Новости. 15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы: «Живая нить», «Водитель КамАЗ». 16.20 Творчество художника Б. Пророкова. 16.50 Чему и как учат в ПТУ. 17.20 Новости. 17.25 «Волшебная арфа звука». Фильм-концерт. 17.50 «Человек — хозяин на земле». 18.50 «Семья и школа». Телевизионный журнал. 19.20 «О, если бы мог выразить в звуке...». Концерт. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Писатель и жизнь. 20.55 «Долина». Художественный фильм (ЧССР). 22.00 Время. 22.35 «Вечный зов». Художественный телефильм. 2-я серия — «Ночь перед рассветом».

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Сергей Лазо». Документальный фильм. 9.30 Шахматная школа. 10.00 Мультилакационные фильмы. 11.30 «Лебедь белая плывет». Документальный телефильм. 11.50 Концерт оркестра народных инструментов Дворца культуры «Победа» г. Горького. 12.20 «Урок мужества». 12.50 Документальные фильмы. 13.30 Французский язык. 1-й год обучения. 14.00 «Одни среди волков». Художественный телефильм. 2-я серия. 15.10 Новости. ★ 17.55 «Хроника дня». ★ 18.00 «Дружат дети на планете». О пребывании пионеров Западно-Словакской области ЧССР в пионерском лагере «Кристалл». ★ 18.30 Мультифильм. ★ 18.40 Романсы русских композиторов исполнят Н. Белосточная. ★ 19.25 «Саратов». ★ 19.40 «Объявления». 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Пахтакор» — «Спартак». В перерыве — 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.45 Концерт ансамбля «Аризель». 22.00 Время.

СРЕДА — 29 АВГУСТА

9.00 Время. 9.35 «Верность». Документальный телефильм. 10.05 Играет лауреат международных конкурсов Т. Федыкина (фортелико). 10.30 Клуб путешественников. 11.30 «Долина». Художественный фильм (ЧССР). 12.30 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы: «Нива нашего завтра», «На своей земле». 16.35 Рассказывают наши корреспонденты. 17.05 Новости. 17.10 «Судьба барабанщика». Трехсерийный художественный фильм для детей по одноименной повести А. Гайдара. 1-я серия. 18.15 Сегодня на БАМе. 18.45 К 40-летию со дня начала Словацкого национального восстания. Киноочерк. 19.15 «К началу нового учебного года». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Мир и молодежь». 20.45 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». Телефильм. 1-я серия. 22.00 Время. 22.35 «Вечный зов». Художественный фильм. 3-я серия — «В чем твоя вера?». 23.55 Сегодня в мире. 00.10 На международных соревнованиях «Дружба». Баскетбол. Мужчины.

Вторая программа

9.00 Утренняя гимнастика. 9.20 Мультифильм. 9.40 «Выставка Булатино». 10.10 Рассказы о Сибири. 10.40 «Салют, пионер!». Концерт. 11.40 «...До шестнадцати и старше». 12.25 «Семья и школа». «Старшая сестра». К 120-летию со дня рождения А. И. Ульяновой-Елизаровой. 12.55 Немецкий язык. 2-й год обучения. 13.25 «Наш сад». 13.55 «Одни среди волков». Художественный фильм (Болгария). 3-я серия. 15.05 Новости. ★ 18.20 «Хроника дня». ★ 18.25 К 40-летию Словацкого восстания. «Здравствуй, Словакия». Киноочерк. ★ 18.45 Экономический телеклуб. ★ 19.25 «Саратов». ★ 19.40 «Спортивная неделя». 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Зенит». В перерыве — 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.45 Народные мелодии. 22.00 Время. 22.35 На международных соревнованиях «Дружба».

ЧЕТВЕРГ — 30 АВГУСТА

9.00 Время. 9.35 «Песня, роман, вальс...». 10.10 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». Художественный фильм. 1-я серия. 11.25 Очевидное — неизвестное. 12.20 Новости. 15.30 «Родная моя ре-

шушка». Документальный фильм (Саратов). 16.05 «...До шестнадцати и старше». 16.55 «Судьба барабанщика». Художественный фильм для детей. 2-я серия. 18.00 Шахматная школа. 18.30 «На приз клуба «Кожаный мяч». 19.15 К началу нового учебного года. Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прохорьевым. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.45 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». Художественный фильм. 2-я серия. 22.00 Время. 22.35 «Вечный зов». Художественный фильм. 4-я серия — «Мятеж». 23.45 Сегодня в мире.

«Одни среди волков». Художественный фильм. 5-я серия. 14.55 Новости. ★ 17.45 Хроника дня. ★ 17.50 Документальный фильм. ★ 18.40 «Времени лицо». Передача. 19.45 Телефильм. ★ 20.00 «Сельский Совет сегодня». ★ 20.30 «Эти нетипичные мужчины». Фильм Саратовского телевидения. 21.00 Спокойной ночи, малыши! 21.15 Всесоюзные соревнования по конному спорту.

22.00 Время. 22.35 «Илузии за горизонтом». Художественный фильм. 1-2 серии. 00.05 Новости.

СУББОТА — 1 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 Документальные фильмы: «Вы не забыли это чудо», «Человек пришел за книгой». 10.15 35-й тираж Спорта. 10.25 Большие хорошие товары. 10.55 Поет народный артист СССР В. Гринченко. 11.25 «Ты помнишь, товариши!». 12.25 Народные мелодии. 12.40 Человек, Земля. Всепланетная. 13.25 Концерт артистов балета. 13.55 «Ливия. Годы перемен». Киноочерк. 14.15 Концерт ансамбля тембровых барабанов. 14.40 Путевка в жизнь. 15.30 Новости. 15.45 «Дружат дети на планете». Концерт. 16.20 Сегодня — День знаний. 17.05 «С любовью к земле родной». Концерт ансамбля «Песняры». 17.35 Новости. 17.40 «Два клена». Мультилакационный фильм. 18.15 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.45 В мире животных. 19.45 Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 20.20 «Сельская учительница». Художественный фильм. 22.00 Время. 22.35 Кинопанorama. 00.00 Новости.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Мугалым». Документальный фильм. 9.45 Мамина школа. 10.15 Испанский язык. 10.45 «В городе праздника». К 1125-летию Новгорода. 11.20 «Самый красивый конь». Художественный фильм с субтитрами. 12.40 Программа Горьковской студии телевидения. 13.40 «Одни среди волков». Художественный фильм. 4-я серия. 14.50 Новости. ★ 18.40 «Хроника дня». ★ 18.45 Мультифильм. ★ 18.55 Концерт студентов Саратовской государственной консерватории им. Собинова. ★ 19.25 «Саратов». ★ 19.40 К 40-летию Словацкого восстания. «Пусы цветут твои розы, Словакия...». ★ 20.05 «Я пионер». Телефильм. ★ 20.20 «Сельская панорама». ★ 20.50 «Объявления». 21.00 Спокойной ночи, малыши! 21.20 Международные соревнования «Дружба». Баскетбол. Женщины. Сборная СССР — сборная Болгарии. 22.00 Время. 22.35 «Люди огненной профессии». Концерт для металлургов.

ПЯТНИЦА — 31 АВГУСТА

9.00 Время. 9.35 Мультилакационные фильмы. 9.55 «Возвращение кулачников». Документальный фильм. 10.15 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». Художественный фильм. 2-я серия. 11.30 В концертном зале школы. 12.10 «Тарханы». Документальный фильм. 12.20 Новости. 15.30 Новости. 15.45 Премьера телевизионного документального фильма «Урок за уроком». О народном учителе Г. Д. Лавровой. 16.15 «Здравствуй, школа!». Концерт. 16.45 «Судьба барабанщика». Художественный фильм для детей. 3-я серия. 17.50 Новости. 17.55 Русская речь. 18.25 «Хо Ши Мин: память об источнике». Документальный фильм. 19.15 Мультилакационный фильм «Вершки и корешки». 19.30 «К началу нового учебного года». Выступление председателя Государственного комитета СССР по профессиональнотехническому образованию Н. А. Петровичева. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Словацкие народные мелодии. 20.15 «Уважение к закону». 20.35 Авторский вечер композитора Э. Колмановского в Колонном зале Дома союзов. 22.00 Время. 22.35 Продолжение концерта из Колонного зала Дома союзов. 23.50 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Его звали Роберт». Художественный фильм. 10.40 Строительство и архитектура. 10.50 Встреча школьников с народным учителем СССР Г. А. Ивановой. 11.25 «Знай и умей». 12.10 Английский язык. 1-й год обучения. 12.40 С. Прокофьев. Фрагменты из балета «Ромео и Джульетта». 13.25

жественный фильм. «Плюшевая кошка (Вьетнам). 23.50 Чемпионат СССР по воднолыжному спорту.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 2 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.35 Играет лауреат международных конкурсов В. Овчинников (фортелико). 9.45 Премьера документального фильма «У нефтяного континента». 10.30 Будильник. 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 Здоровье. 12.45 «Утренняя почта». 13.15 «Наука и техника». Кино журнал. 13.30 Сельский час. 14.30 Музыкальный кинотеатр. 15.00 «Флаги на площади Бадин». Кино очерк к национальному празднику Социалистической Республики Вьетнам. 15.15 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Молодость» (Вьетнам). 15.45 «Первоклассница». Фильм — детям. 16.55 Новости. 17.00 Сегодня День работников нефтяной и газовой промышленности. 17.30 Клуб путешественников. 18.30 Мультилакационные фильмы. 19.00 Международная панорама. 19.45 «По вашим письмам». Концерт по заявкам работников нефтяной и газовой промышленности. 20.30 Премьера документального видового телефильма «Над Невою темноводной». 20.45 Премьера телевизионного художественного фильма «Беги, Саймон, беги» (США). 22.00 Время. 22.35 Футбольное обозрение. 23.05 Международный фестиваль эстрадной песни «Сопот-84». 00.10 Новости.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 Ребятам в зверятках. 9.50 Мультифильм. 10.00 Русская речь. 10.30 «Встреча на сельской улице». Документальный фильм. 11.00 А. Скрябин. Симфония № 3. 11.50 Очевидное — невероятное. 12.45 «С кошкой все иначе». Художественный фильм для детей. 14.00 9-я студия. 15.00 «Танцовщица пропажа». Мультифильм. 15.10 Концерт солистов Донецкого академического театра оперы и балета. 15.40 Рассказывают наши корреспонденты. 16.10 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Концерт народного артиста СССР А. Соловьяненко. 16.55 «Мужество». Художественный фильм. 6-я серия. 18.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Шахтер». В перерыве — 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.15 Чемпионат СССР по воднолыжному спорту. Перелача с гребного канала в Крылатском. 22.00 Время. 22.35 «Трубач на карьере». Художественный фильм.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ

на первый курс факультета вечернего и заочного обучения по следующим специальностям:

Вечернее обучение:

промышленное и гражданское строительство (ПГС), технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС), машины и аппараты химических производств (МХП), технология химических волокон (ТХВ).

Заочное обучение:

промышленное и гражданское строительство (ПГС), технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты (ТМС), технология химических волокон (ТХВ), электроснабжение промышленных предприятий и городов (ЭПП), промышленная теплоэнергетика (ПТЭ).

Прием заявлений до 31 августа. Вступительные экзамены с 1 по 10 сентября. Телефоны: приемной комиссии филиала 4-43-38, деканата 4-52-98.